TADMHHEIR DYCCEHE MEDB! ANHHY, Beca, 00beMA

C OpeBHOCTU, MepoW AfNHbI U Beca Bceraa Obin YernoBek: Ha
CKOJTbKO OH MPOTSIHET PYKY, CKOMNMBbKO CMOXET NOAHATHL Ha MMeYn U T.
a.

CucTtema ApeBHEPYCCKMX Mep ANUHbI BKoYana B cebs
creayrole OCHOBHbIE MepPbI: BEPCTY, CaXeHb, apLUMH, NOKOTb,
NAAb U BEPLLOK.




- CTapuUHHag pycckas Mepa AfnHbl, paBHas, B
coBpeMeHHOM ucuymcrneHum 0,7112m. ApLumHOM, Tak Xe, HasblBanu

MEPHYI0 NMMHENKY, Ha KOTOPYI, 0ObIYHO, HAHOCUNW AENEHWS B
BEpLLKaX.

- cpeaHsas anvHa Yenoseyeckoro wara = 71 cm. OgHa u3
OPEBHENLLNX MepP ASMHBbI.

(nagHuua) - gpeBHAsS pycckas mepa anvHel. MAJTTAA MALb
(roBopunu - "nsaap"; ¢ 17-ro Beka OHa HasblBanach - "4eTBepTb"
<apLluHa>) - pacCTosiHue MeXay KOHLaMn pacCTaBreHHbIX
GonbLOro 1 ykasaTtenbHoro (unu cpegHero) nanbues = 17,78 cm.

- 04Ha 13 Hanboree pacnpocTpaHeHHbIX Ha Pycu
Mep ANnHbI. PasnnyHbix No Ha3Ha4YeHuto (M, COOTBETCTBEHHO,
BENUYMNHE) CaXkeHen ObIfio DosbLle OeCATMw.

- cTapopycckasa nytesas mepa (e€ paHHee Ha3BaHUe -
"nonpwuwe").




paBHANCA AfIMHE PYKM OT NasnbueB 40 NOKTA (Mo Apyrum
OAaHHbIM - "paccTosiHue No NPSMOU OT NMOKTEBOro crmda Ao KoHua
BbITSIHYTOro cpeaHero nansua pykn"). BennynHa aton apeBHENLLEN
Mepb! ANWHbI, NO pa3HbIM UCTOYHUKAM, cocTaBnsna ot 38 o 47 cm.
C 16-ro Beka rnocterneHHo BbITECHAETCS apLUnHOM U B 19 Beke no4Tu
He ynoTpebnsercs.

CTapble HalM MKOHOMUCLbI BESTMYNHY UKOH U3MEPASTN NASAMN.
«0eBATb UKOH — cemu ngagen (B 1 3/4 apwunHa). MNpedncras
TnxBnHcKasa Ha 3onote — nagHuua (4 Bepluka). MikoHa eoprue
Benvkun gesHbn TeTbipéx nagen (B 1apivH)»

[Ona menknx mep anvHebl 6asoBon BenMYMHOW bbina,
npuMeHsiemMas UCrnokoH Ha Pycn mepa - "nage” (¢ 17-ro Beka -
ONVHY paBHYIO NSAU Ha3blBasM yXXe nHaye — "4eTBepTb apLumnHa”,
"yeTBEpPTL", "4ETL"), N3 KOTOPOW rMa3oMEPHO, FIErKO MOXHO BbINo
NoSfly4nTb MeHbLUNE OONU — ABa Bepuika (1/2 nagun) nnm BepLuok

(1/4 nagn).




OcHoBHag pycckas goMeTpuyeckas mepa obbema XNOKOCTen —

= 1/40 60o4kn = 10 kpyxek = 30 doyHTOB BOAbI = 20
BOOOYHbIX BYThINOoK (0,6) = 16 BUHHLIX OyTbINOK (0,75) = 100
Yyapok = 200 wkanukosB = 12 nutpos (15 n - no apyrum
MCTOYHMKaM, peako) B. —xenesHas, AepeBsHHas Ui KoxxaHasi
nocyaa, NpevmyLLeCTBEHHO LIIIMHAPUYECKON (DOPMBbI, C yLLIKaMK
NN OY>KKOW ANs HOLeHWs. B 06V|xoue OBa Bedpa Ha KopoMmbicne
OOSMKHbI ObITh B "NOOBLEM XeHLWwmnHe". [leneHne Ha bonee mernkne
Mepbl NPOBOAMSIOCH MO ABOMYHOMY MPUHLUMY: BEAPO Aennnn Ha 2
nonyeseapa unu Ha 4 4eTBepTU Beapa Unu Ha 8 nonyveTBepTen, a
TakKe Ha KpPYXXKu 1 Yapku. pesHenwasa "MexayHapogHasa" mepa
0OBbEMA - «KTOPCTbY.

, KaK Mepa XnaKoCcTen NpMMeHsinacb B OCHOBHOM B
npoLecce TOProsn ¢ MHOCTpaHLUaMu, KOTOpbIM 3anpeLLanoch
BECTWN PO3HUYHYIO TOProBrito BUHOM Ha Marsible Mepbl. PaBHsnach
40 Begpam (492 n)




- 9Ta bonbluas mepa Beca, ynotpeodnsanacb B ONTOBOW
TOproene NpeuMyLLecTBEHHO A9 B3BELLMBaHNS BOCKa, Meada U T.4.
bepkoBel, - OT Ha3BaHWA ocTpoBa bbepk. Tak Ha Pycu Ha3sbiBanacbh
mepa Beca B 10 nygos, Kak pas ctaHgapTHad bo4vka C BOCKOM,
KOTOPYIO OOMH YeSIOBEK MOT 3aKaTUTb Ha KYNe4vyecKyto ragbto,
MSIbIBYLLYIO HA 9TOT caMbln OCTPOB. (163,8 Kr).
3BecTHO ynomuHaHmne 6epkoBua B Xll Beke B yCTaBHOM rpamMmoTe
KHA34 Bcesonoga NaBpuuna Mctucnaesmya HOBropoackomy
KyrneyecTBy.

paBHsanca 1/96 dyHTa, B COBPEMEHHOM UCYUCIIEHNN
4,26 r. [1po Hero roBopunu: "mMan 30/f10THUK Aa gopor". OTo CroBo,
nepBoHa4vanbHO 0603Ha4Yarno 3050TY0 MOHETY.

(oT naTnHckoro cnosa '‘pondus’ - Bec, rmps) paBHANCA 32

nortam, 96 3onotHukam, 1/40 nyga, B COBPMEHHOM NCYUCNEHUU

409,50 r. Ucnonb3yeTcsd B codeTaHnax: "He pyHT nstoma", "y3Hartb
no4Yem pyHT nnxa".

Pyccknn pyHT 6611 NnpuHAT npu Anekcee Muxannosuye.




CTapuHHble pycckme eHeHbe eMHHLbI,

2 nontnHam = 1 pybnb
[MontnHa = 50 koneukam
[1aTnanTbiHHBLIN = 15 KONenkam
ANTblIH = 3 KOMenkam
[pnBeHHUK = 10 KOnenkam

2 feHbrn = 1 Konenka

[pow = 2 KONewukn

[Monywka = /4 Konenku




CTapuHHble pycckie Mepbl Beca.

Nact =72 nynpam = 1,21

Kagb = 14 nygam = 230 kr
bepkosey = 10 nygoam =1,644

[Myo = 40 dpyHTam =16 Kr

QYyHT =454 r

BeameH = 96 3onotHukam = 409,51
30M0THNUK = 4,3 T




JIWHBI.

i

CTapuHHble pycckye Mepb

Mwunsa = 1600m

Bepcta =500 caxeHsam = 1,07km
CaxeHb = 3 apwmHam = 2,13 m
ApLlinH = 16 Bepwikam =71 cm




BanoaHu Kpocceopo

4. CTapuHHas pycckasi egmHuua Beca, paBHas 4,3r.

CtapuHHaa  pycckasd
Mepa AfuHbI, paBHad
1,07 Km

CTtapuHHaa  pycckad
OEeHeXHass eauHuua,
paBHasa 10 koneuvkam.

CTtapunHHass  pycckas
Mepa AfWHbI, paBHad
16 BepLUKaM.

5. CTapuHHaga pycckada geHexHasa eanHuua, pasHas 1/4 konenkawm.

6. CTapuHHaga pycckast mepa aJimHbl, pasHaa 1600m.




locnoBuLb! 1 NOrOBOPKM.

ApuivH fa KadpTaH, la ABa Ha 3anNJIaTKW.

3a ceMb BEpPCT KOMapa UCKaJIM ,a KOMap Ha HOCY.
Ha apwuH 6opopabl, Aa yMa Ha NaAb.

Hu naam He yCcTynaio.

OXOTHMK 3a CeMb BepPCT XoAUT Kucens xnebarb.
Tbl OoT NpaBAabl (OT CNy)X6bl ) Ha NAAEeHb, @ OHAa OT
Teb6s1 — Ha ca)keHb.

TSAHUCb BEpPCTOM , Aa He 6yab NpPOCTOM.

He xyno uto 6ynka c nonnyaa.

CBOM 30JI0THUK YY>XXOro nyaa Aopoixe.

Y Hero B rosioBe H1 NON30JI0THMKA Mo3ra (yMma).
Xyaoe BasiuT nyAaMuy, a Xxopoluee 30J/I0THUKaMM.




